
1 　『運動意識』   と   『体力総合評価』   の関連

2 　『運動習慣』   と   『体力総合評価』   の関連

3 　『運動の実施時間』   と   『体力総合評価』   の関連

4 　『朝食摂取』   と   『運動頻度（学校の自由時間）』   の関連

5 　『朝食摂取』   と   『便通』   の関連

6 　『就寝時刻（平日）』   と   『朝食摂取』   の関連

7 　『テレビ視聴・ゲーム実施時間』   と   『就寝時刻（平日）』   の関連

8 　『１ヶ月の読書冊数』   と   『テレビ視聴・ゲーム実施時間』   の関連

9 　『１ヶ月の読書冊数』   と   『家庭での読書の勧め』   の関連

10 ク ロ ス 集 計
体力・生活調査各項目の関連



1 　『運動意識』　と　『体力総合評価』　の関連

済み

済み

済み

小・中学生ともに、運動が好きな児童生徒は、体力総合評価が高い傾向にある。
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2 　『運動習慣』　と　『体力総合評価』　の関連

済み

済み

済み

小・中学生ともに、運動頻度の高い児童生徒は、体力総合評価が高い傾向にある。特に中学校女子は顕著である。
「ほとんど毎日（週３日以上）運動をしている」と回答した児童生徒では、総合評価Ｃ以上の割合が、中学校女子は約
９６％程度、小学校男子、女子、中学校男子で約８割程度である。
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3 　『運動の実施時間』　と　『体力総合評価』　の関連

済み

済み

済み

小・中学生ともに1日の運動時間が長い児童生徒は、体力総合評価が高い傾向にある。「1時間以上運動をする」と
回答した児童生徒は、総合評価C以上の割合が中学校女子が約９割以上、、小学校男子、女子、中学校男子で約７
割以上である。
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4 　『朝食摂取』   と   『運動頻度（学校の自由時間）』   の関連
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小・中学生ともに、朝食の摂取状況がよい児童生徒は、運動をよくする児童生徒の割合が大きい傾向にある。



5　 『朝食摂取』   と   『便通』   の関連
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朝食を「毎日食べる・ほとんど毎日食べる」児童生徒は、「時々食べない・毎日食べない」児童生徒に比べ、便通のリ
ズムがよい傾向にある。



6 　『就寝時刻（平日）』   と   『朝食摂取』   の関連
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小学生では、就寝時間が早い児童は、朝食を「毎日食べる・ほとんど毎日食べる」割合が大きい傾向にある。また、
就寝時刻が0時以降の児童生徒は、「朝食を毎日食べる・ほとんど毎日食べる」割合が特に小さくなる。



7　 『テレビ視聴・ゲーム実施時間』   と   『就寝時刻（平日）』   の関連
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小・中学生ともに、テレビの視聴時間やゲーム実施時間が長い児童生徒は、就寝時刻が遅くなる傾向がある。特に
「181分以上」の児童生徒の就寝時刻は、小学生では「22時以降」の割合が約５割以上になり、中学生では「23時以
降」の割合が男女ともに６割以上になっている。



8　 『１ヶ月の読書冊数』   と   『テレビ視聴・ゲーム実施時間』   の関連
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17.9%

13.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0冊

1～3冊

4～6冊

7～9冊

10～12冊

13～15冊

16冊～

小学校男子

0分

1～60分

61～120分

121～180分

181分以上

3.2%

2.3%

3.3%

5.4%

3.2%

3.9%

8.0%

24.3%

34.3%

37.4%

37.5%

44.4%

41.9%

42.1%

31.3%

33.2%

31.2%

31.0%

29.4%

26.1%

25.8%

20.1%

17.4%

14.6%

13.6%

13.6%

12.8%

12.7%

21.1%

12.8%

13.6%

12.5%

9.5%

15.3%

11.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0冊

1～3冊

4～6冊

7～9冊

10～12冊

13～15冊

16冊～

小学校女子

0分

1～60分

61～120分

121～180分

181分以上

0.6%

0.5%

0.7%

3.6%

3.1%

0.0%

3.7%

12.9%

18.8%

25.1%

23.2%

21.0%

25.9%

22.2%

33.7%

39.4%

36.3%

35.7%

35.2%

29.6%

25.9%

27.5%

24.5%

21.9%

21.4%

21.0%

25.9%

16.0%

25.3%

16.8%

16.1%

16.1%

19.8%

18.5%

32.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0冊

1～3冊

4～6冊

7～9冊

10～12冊

13～15冊

16冊～

中学校男子

0分

1～60分

61～120分

121～180分

181分以上

0.3%

0.5%

1.8%

1.8%

3.1%

0.0%

2.5%

16.3%

21.6%

25.6%

26.3%

25.1%

20.0%

26.7%

32.9%

38.4%

35.3%

28.1%

34.4%

54.0%

37.5%

27.1%

24.6%

20.1%

21.1%

17.4%

14.0%

14.2%

23.4%

14.9%

17.0%

22.8%

20.0%

12.0%

19.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0冊

1～3冊

4～6冊

7～9冊

10～12冊

13～15冊

16冊～

中学校女子

0分

1～60分

61～120分

121～180分

181分以上

小学生では、読書冊数の少ない児童はテレビ視聴時間やゲームの実施時間が長い傾向にある。中学校では、読書
冊数が０冊の生徒は、テレビ視聴時間やゲームの実施時間が2時間以上の割合が他の読書冊数に比べ、大きくなっ
ている。
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済み

済み

済み

4～6冊
7～9冊
10～12冊

13～15冊

16冊～

9.2%

15.9%

20.1%

26.7%

25.5%

24.0%

30.0%

24.0%

38.0%

36.2%

32.6%

36.3%

33.5%

26.0%

26.8%

26.2%

22.6%

15.1%

18.5%

17.3%

14.3%

40.0%

19.9%

21.1%

25.6%

19.7%

25.1%

29.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0冊

1～3冊

4～6冊

7～9冊

10～12冊

13～15冊

16冊～

小学校男子

よく勧められる

時々勧められる

あまり勧められない

全く勧められない

7.9%

14.0%

17.4%

24.0%

21.4%

26.2%

33.1%

22.6%

35.7%

39.1%

36.1%

35.8%

33.7%

27.9%

27.9%

29.8%

24.6%

25.1%

22.2%

17.8%

15.4%

41.6%

20.6%

18.8%

14.8%

20.6%

22.3%

23.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0冊

1～3冊

4～6冊

7～9冊

10～12冊

13～15冊

16冊～

小学校女子

よく勧められる

時々勧められる

あまり勧められない

全く勧められない

8.1%

16.4%

20.1%

21.4%

21.5%

27.6%

25.6%

23.8%

33.1%

30.9%

30.4%

27.6%

31.0%

18.3%

24.9%

25.1%

23.7%

14.3%

18.4%

6.9%

9.8%

43.2%

25.4%

25.2%

33.9%

32.5%

34.5%

46.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0冊

1～3冊

4～6冊

7～9冊

10～12冊

13～15冊

16冊～

中学校男子

よく勧められる

時々勧められる

あまり勧められない

全く勧められない

7.3%

14.1%

17.9%

15.5%

21.3%

28.3%

21.8%

22.8%

31.8%

28.6%

20.7%

26.9%

13.2%

21.8%

28.4%

29.7%

26.1%

32.8%

18.3%

28.3%

14.5%

41.4%

24.5%

27.4%

31.0%

33.5%

30.2%

41.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0冊

1～3冊

4～6冊

7～9冊

10～12冊

13～15冊

16冊～

中学校女子

よく勧められる

時々勧められる

あまり勧められない

全く勧められない

小・中学生ともに読書冊数が０冊の児童生徒は、家庭で「読書をあまり勧められない」及び「全く勧められない」と回答
した割合が、１冊以上読書している児童生徒に比べて特に大きくなっている。


